
 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ 

Η Μονάδα Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών Δυτικής Πελοποννήσου του 
ΟΦΥΠΕΚΑ με έδρα το Λάππα Αχαΐας είναι υπεύθυνη για τις προστατευόμενες περιοχές της 
Δυτικής Πελοποννήσου και του Εθνικού Πάρκου Υγροτόπων Κοτυχίου Στροφυλιάς. Στο 
πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της διοργανώνει ημερίδες και εκδηλώσεις, ενώ συμμετέχει σε 
ένα μεγάλο αριθμό εκδηλώσεων που πραγματοποιούνται από άλλους συνεργαζόμενους 
φορείς. 

Οι περισσότερες εκδηλώσεις πραγματοποιούνται στον Εθνικό Πάρκο Υγροτόπων  
Κοτυχίου Στροφυλιάς και περιλαμβάνουν κυρίως ξεναγήσεις εντός της προστατευόμενης 
περιοχής, με στόχο την παρουσίαση και ανάδειξη των ιδιαίτερων οικολογικών 
χαρακτηριστικών της, του τρόπου φύλαξης και προστασίας της, καθώς και των έργων που 
υλοποιούνται στα πλαίσια αποκατάστασης και διατήρησης ειδών και οικοτόπων της 
προστατευόμενης περιοχής. 

Καθημερινά πραγματοποιούνται ενημερώσεις σε επισκέπτες του Εθνικού Πάρκου, τόσο 
μεμονωμένες όσο και οργανωμένες, που αφορούν τα χαρακτηριστικά γνωρίσματα και την 
προστασία του πάρκου με στόχο την καλλιέργεια περιβαλλοντικής συνείδησης στους 
πολίτες που το επισκέπτονται. 

Παράλληλα, η συνεργασία της Μονάδα Διαχείρισης με Πανεπιστημιακά και Τεχνολογικά 
Εκπαιδευτικά Ιδρύματα κτλ. δίνει την δυνατότητα σε φοιτητές να κάνουν την πρακτική 
τους άσκηση ή πτυχιακές και μεταπτυχιακές εργασίες στη Μονάδα με τη βοήθεια, 
εκπαίδευση και καθοδήγηση από το υφιστάμενο προσωπικό. 

Η Μονάδα Διαχείρισης έχει αναπτύξει δράσεις προβολής και προώθησης του Εθνικού  
Πάρκου Υγροτόπων Κοτυχίου Στροφυλιάς με την παραγωγή πληροφοριακού υλικού 
διαφορετικών εντύπων. 

Πρόγραμμα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης  

Ένας από τους στόχους της ΜΔ Δυτικής Πελοποννήσου του ΟΦΥΠΕΚΑ, είναι η 
διαμόρφωση και ευαισθητοποίηση συνείδησης των μαθητών σχετικά με τον φυσικό 
πλούτο της χώρας μας. Σκοπός της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης είναι να 
συνειδητοποιήσουν οι μαθητές τη σχέση του ανθρώπου με το φυσικό και κοινωνικό 
περιβάλλον του, να ευαισθητοποιηθούν για τα προβλήματα που συνδέονται με αυτό και 
να δραστηριοποιηθούν με την προστασία του περιβάλλοντος. 

 
 



Άξονες γνωστικού περιεχομένου, Στόχοι, Θεματικές Ενότητες, Δραστηριότητες. 
 

Η υπηρεσία μας, συνεχίζοντας το έργο του πρώην Φορέα Διαχείρισης Υγροτόπων Κοτυχίου 
Στροφυλιάς & Κυπαρισσιακού Κόλπου, υλοποιεί πρόγραμμα Περιβαλλοντικής 
Εκπαίδευσης με τίτλο: «Πρόγραμμα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης στο  Εθνικό  Πάρκο 
Υγροτόπων Κοτυχίου Στροφυλιάς». 

Σκοπός του προγράμματος είναι η ευαισθητοποίηση των παιδιών στην αξία της 

προστασίας και στη διατήρηση του φυσικού περιβάλλοντος. Ειδικότεροι στόχοι του 

προγράμματος είναι, οι μαθητές να: 

➢ Έρθουν σε επαφή με το φυσικό οικοσύστημα του Εθνικού Πάρκου. 

➢ Ενεργοποιήσουν και να εξασκήσουν την παρατήρησή τους. 

➢ Γνωρίσουν τον κανονισμό λειτουργίας του Εθνικού Πάρκου Υγροτόπων Κοτυχίου 

Στροφυλιάς. 

➢ Καταλάβουν την αλληλεξάρτηση και αλληλοεπίδραση του ζωικού και φυτικού 

κόσμου και την επίδρασή τους στην ανθρώπινη ζωή. 

➢ Αντιληφθούν το μέγεθος των κινδύνων που προκαλεί ο άνθρωπος με την αλόγιστη 

καταστροφή του περιβάλλοντος. 

➢ Βρουν λύσεις στα προβλήματα που απορρέουν από την υποβάθμιση του 

περιβάλλοντος. 

➢ Αποκτήσουν και να αναπτύξουν νέα πρότυπα συμπεριφοράς προς το περιβάλλον. 

➢ Αναπτύξουν πνεύμα συνεργασίας και ομαδικότητας. 

Το πρόγραμμα έχει σχεδιαστεί με βάση τις εκπαιδευτικές ανάγκες των σχολείων και 

υλοποιείται σε εσωτερικό και  εξωτερικό χώρο. Κάθε χρόνο ο αριθμός των συμμετεχόντων 

ομάδων κυμαίνεται από 25-50 και εξαρτάται κυρίως από τις καιρικές συνθήκες που 

επικρατούν στην περιοχή. Οι μαθητές λαμβάνουν εκπαιδευτικό και ενημερωτικό υλικό. 

Στην περιβαλλοντική εκπαίδευση εντάσσεται και η λειτουργία του Κέντρου 

Πληροφόρησης  στην θέση Λάππα Αχαΐας. Το Κέντρο Πληροφόρησης είναι ανοιχτό τις 

καθημερινές 9:00-15:00 και κατόπιν ραντεβού τις Κυριακές και αργίες. 

Η ξενάγηση περιλαμβάνει περιήγηση σε δασικό οικοσύστημα, μέσα από προκαθορισμένα 

μονοπάτια, επιλεγμένα με βάση την ηλικία των μαθητών, την εμπειρία της ομάδας και με 

γνώμονα πάντα την ασφάλεια των συμμετεχόντων. Η συνολική διάρκεια του 

προγράμματος είναι τρεις (2,5) ώρες.  

Δηλώστε την επιθυμία σας για συμμετοχή και  γνωστοποιήστε μας τις δραστηριότητες που 

σας ενδιαφέρουν στο τηλέφωνο: 26930-31939 και στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 

mdpp.westernpeloponnese@necca.gov.gr 

 

Δραστηριότητες  

Επίσκεψη στο Κέντρο Πληροφόρησης (εκτιμώμενος χρόνος 20-30 min/ομάδα): Θα 

ενημερωθείτε για την προστατευόμενη περιοχή από το προσωπικό της Μονάδας 

Διαχείρισης. Η μέγιστη χωρητικότητα του κέντρου πληροφόρησης ανέρχεται στα 25 

άτομα, σε περίπτωση περισσοτέρων επισκεπτών, τα άτομα χωρίζονται σε ομάδες. 

mailto:mdpp.westernpeloponnese@necca.gov.gr


Πεζοπορία ( εκτιμώμενος χρόνος 60 min) : Μπορείτε να περπατήσετε σε όλη την έκταση 

του Εθνικού Πάρκου,  σε έδαφος ομαλό και κάτω από τη σκιά των δέντρων, πλάι στις 

λιμνοθάλασσες ή στην αμμουδιά, καθώς και στους λόφους Μαύρα Βουνά και Κουνουπέλι. 

Ορνιθοπαρατήρηση (εκτιμώμενος χρόνος 20 min) : Με κιάλια ή τηλεσκόπιο μπορείτε να 

εντοπίσετε  και να απολαύσετε τους φτερωτούς κατοίκους των υγροτόπων του δάσους, 

των απόκρημνων  βράχων και της ακτής.  

Χρήσιμες πληροφορίες  

❖ Απαραίτητη χρήση κλειστών και άνετων παπουτσιών & μακριού παντελονιού.   

❖ Χρήση αντικουνουπικού / εντομοαπωθητικού όλες τις εποχές του έτους. 

❖ Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι βρισκόμαστε σε μια προστατευόμενη περιοχή (Εθνικό 

Πάρκο, Καταφύγιο Άγριας Ζωής, κ.α.) και μπορεί να συναντήσουμε ζώα μέσα στο 

δάσος. Στην περίπτωση αυτή ακολουθούμε τις οδηγίες του προσωπικού της Μονάδας 

Διαχείρισης. 

❖ Νερό – τροφή / σνακ / κολατσιό (π.χ. σάντουιτς, μπανάνα ή άλλο φρούτο/λαχανικό, 

ξηρούς καρπούς, μπάρες δημητριακών). Επισημαίνεται ότι δεν υπάρχει σημείο 

πώλησης τροφίμων σε κοντινή απόσταση. 

❖ Καπέλο και γυαλιά ηλίου (ιδιαίτερα κατά την περίοδο της άνοιξης, καλοκαιριού & 

φθινοπώρου). 

❖ Αδιάβροχο – Αντιανεμικό μπουφάν. 

❖ Δεν αφήνουμε σκουπίδια όταν αναχωρούμε από το δάσος. 

❖ Αντηλιακό προσώπου (ιδιαίτερα κατά την περίοδο της άνοιξης & του καλοκαιριού). 

❖ Να διαθέτετε Φαρμακείο. 

❖ Δεν αγγίζουμε τα εκθέματα μέσα στο Κέντρο Πληροφόρησης. 

❖ Οι μαθητές είναι υποχρεωμένοι να ακολουθούν τις οδηγίες και να συμμορφώνονται 

στις υποδείξεις του προσωπικού της Μονάδας Διαχείρισης.  

❖ Οι εκπαιδευτικοί είναι υπεύθυνοι για την ασφάλεια των μαθητών . 

❖ Η συνεργασία όλων είναι απαραίτητη, καθώς διευκολύνει το έργο μας κατά τη 

διάρκεια των δράσεων. Οι εκπαιδευτικοί οφείλουν να συνδράμουν στην ομαλή 

διεξαγωγή των επιλεγμένων δραστηριοτήτων. Κρίνεται  αναγκαία  η  σύμφωνη 

γνώμη, του συνόλου των συνοδών εκπαιδευτικών, σχετικά με την επιλογή των 

δραστηριοτήτων. 

 

 

Πως να έρθετε:  

Με αυτοκίνητο: Η περιοχή προσεγγίζεται μέσω της εθνικής οδού Πατρών-Πύργου 

ακολουθώντας τις εξόδους προς τα παρακάτω χωριά. Η επίσκεψη σας μπορεί να ξεκινήσει 

από το Κέντρο Πληροφόρησης Δάσους Στροφυλιάς - Λιμνοθάλασσας Κοτύχι, το οποίο 

βρίσκεται στο Λάππα Αχαΐας, 37 χλμ. νότια της Πάτρας και 60 χλμ. βόρεια του Πύργου.  

https://www.google.com/maps/@38.0985071,21.4182858,290m/data=!3m1!1e3?entry=ttu&

g_ep=EgoyMDI2MDEyOC4wIKXMDSoASAFQAw%3D%3D 
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